

每次“福布斯中国名人榜”出炉,不少读者都很关注:明星们的巨额收入是从何而来的呢?当然,福布斯有着他们独特的不予公开的统计方法。不过,记者通过平时掌握的一些资料,也能算出明星们收入的大概,现在就让我们来晒晒排名最前的几位明星和去年曝光率很高的几位热点艺人代表,看看福布斯到底算得准不准。

# 他们的钱从哪里来的?



## 收入前三名

### No.1:

姚明大概赚了 4.48 亿

姚明占据《福布斯》中国名人榜的头把交椅已经算不上新闻了,这位当今中国体坛最引人关注的巨星无论从收入还是曝光率上来说都无人能及。让人稍微感到有些惊讶的是,3.87 亿人民币的收入比去年的统计数据居然提高了 1.27 亿,不过仔细算来,这



个数并不为过。

作为 NBA 休斯顿火箭队的当家球星,姚明和球队签下了 5 年合同。根据合同规定,姚明在这 5 年间的年薪将越来越高,经过计算,姚明 2007 年的年薪在 1376 万美元(约合 9800 万人民币)左右,排在所有 NBA 球员的第 20 位,而这个数字比 2006 年高出了 176 万美元(约合 1250 万人民币)。

9800 万相对 3.87 亿而言仅仅是一个零头,由此可见,姚明 2007 年的主要收入还是来自于各种各样的广告费用。除了和锐步签下 10 年 7600 万美元,每年 760 万美元(约合 5400 万人民币)的大合同之外,姚明还有十多个广告代言,其中,姚明每年可以从联通公司拿到 3000 万人民币的代言费,而成为中国人寿的首位全球代言人也可以为姚明带来过千万人民币的收入。

除此之外,姚明还代言了苹果电脑、佳得乐、GARMIN 卫星定位系统、豪雅手表、

MIG 手机短讯等品牌,按照 2006 年的数字,这些广告代言费至少可以达到 1100 万美元(约合 7800 万人民币)。与此同时,姚明还和麦当劳、可口可乐等奥运会赞助商签约,且据透露代言费达到 2500 万美元(约合 1.78 亿人民币),如果这一数字属实的话,姚明 2007 年能够计算出来的收入应该达到 4.48 亿人民币。

### No.2:

李连杰 2.4 亿元赚少了

自从李连杰进军好莱坞后,收入和以前就有着天壤之别了,他在好莱坞的片酬目前在 1000 万—1500 万美元之间,也就是在 1 亿元人民币左右。2007 年,李连杰共主演了《投名状》《游侠》《功夫之王》三部电影,在《投名状》上映前期,就爆出李连杰拿了 1 亿片酬的消息,此外《游侠》《功夫之王》都是好莱坞投资的电影,片酬都在 1500 万美元左右,折合人民币都在 1 亿元左右,所以李连杰仅去

年 3 部电影的收入就有 3 亿人民币了。而去年李连杰还接了两个广告,代言费都在千万左右,除去他对“壹基金”的投入,总收入 2.4 亿元人民币在情理之中。

### No.3:

刘翔 5 个代言就拿 1 亿

虽然总收入一时间还无法和姚明相提并论,但是刘翔的增值速度却足以和姚明一拼。在最新公布的榜单上,刘翔的年收入达到 1.6 亿人民币,比上次榜单增长了 1.02 亿。

与姚明拥有近亿元人民币的年薪不同,刘翔的收入基本上都来自于广告代言。据知情人透露,刘翔目前一共有五个一级代言的品牌,分别是耐克、安利纽崔莱、可口可乐、VISA 和伊利,每个代言的费用为 2000 万人民币,合计 1 亿人民币。除此之外,刘翔身上还有 EMS、联想、奥康、杉杉、凯迪拉克等二级代言的品牌,再加上他在各类比赛中获得的奖金,1.6 亿应该是一个不算夸张的数字。

看到榜单之后——

## 体育大腕很低调 娱乐明星偷着乐

针对最新出炉的“福布斯中国名人榜”,记者昨天采访了部分上榜的名人。去年多数人除了不承认自己的收入有福布斯说的那么多外,基本不屑回应。但今年他们的态度却有所变化,排名最前面的两位体育明星依然很低调,倒是文娱明星普遍以能上榜为荣。

### 低调回应

伤势更让姚明关注

姚明已经连续 5 年在《福布斯》中国名人榜综合排名上位居第一了,而他的年收入也是连续第四年排名榜首。然而负责姚明日常事务的“姚之队”却显得相当低调。“姚之队”负责人章明基在接受记者采访时表示,不会对这些数据进行回应,他更关注姚明目前的伤势,据章明基透露,姚明目前已经可以拄着拐杖下地行走,“等到拆线打开石膏之后,姚明就可以做一些恢复性的训练了。”姚明的中方经纪人陆浩和章明基的态度一致,他也向记者表示:“这些数字只是媒体对姚明做出的评价,我们从来没有专门进行过计算,所以也不方便进行评价。”

刘翔收入让爸爸吃惊

从去年榜单公布的 5800 万到今年的 1 亿 6 千多万,刘翔的涨幅速度

就像他的 110 米栏一样,让人吃惊,刘翔的爸爸刘学根接受记者采访时也大呼吃惊,“福布斯排行榜每年都要把刘翔的收入翻几番,翻就翻吧,这是人家的事情,不过我可以保证地说,我儿子可没他公布的收入这么多。”

对于这样的排名,刘翔父亲说:“我们不太重视这个,也就是茶余饭后说着玩儿的吧。刘翔还是在做自己的事情,赚钱多少不是最主要的,他个人也不花什么钱,等过了重要的 08 奥运会,刘翔估计还会多做一些慈善回报社会。”

他还解释了刘翔做慈善的原则:“今年可能因为时间少,封闭训练,不太能出来参加公益活动,但过了北京奥运会,他肯定会在这方面有更多的行动——当然,他选择公益活动会比较慎重,都是选择信誉好、真正有影响的公益活动,主要是怕别人利用他的名气来谋求私利。”

### 乐见其成

王宝强: 进榜说明咱有人气

王宝强以黑马姿态进入明星富豪行列,让很多人深感惊讶。昨天,记者打通了王宝强经纪人葛小姐的电话,对于榜单公布的 860 万元,葛小姐表示:“福布斯的人来问过我们,不过我们只是向他们透露了王宝强的活动和广告,具体收入从来没有讲过。这个数据应该是估出来的,并不准确。不过,看到这个榜单,我们还是挺高兴的。”记者追问王宝强去年的收入到底是比 860 万多还是少,葛小姐回避了这个问题:“其实,我们并不看重收入,也不看重排名。最重要的是,这个榜单是对王宝强人气的肯定。所以,不管怎么样,能进这个榜单是好事。”记

者询问 2008 年王宝强的身价会不会根据这个榜单而进行调整,葛小姐称,王宝强会和去年一样稳扎稳打。

郭德纲: 福布斯是让人乐的

昨天,郭德纲经纪人王海接受了记者采访,对于福布斯榜单,王海回应:“这就是一个娱乐形式,你想让你的工资条除了你们财务知道,别人能知道得那么详细吗?让别人看着乐呵,这就是福布斯的意义吧!”

何炅: 能排谢娜前面就好

何炅的经纪人刘先生听到何炅在榜上位列 49,好朋友谢娜位列 59 时,笑了:“不错,只要何炅能排在谢娜前面,我就很满足了!”

## 热点艺人代表

本山德纲舞台上出效益

在名人榜的前 20 名中,除了两位曲艺明星外,其他都是体育和娱乐明星。这两位是大名鼎鼎的赵本山和郭德纲。赵本山入围福布斯,并以 2000 万元的收入排名收入榜的第 13 位。福布斯给出的理由是:自导自演《乡村爱情 II》,推动二人转走出国门。那么,《乡村爱情 II》会让赵本山成为千万富翁吗?其实不然,赵本山有着自己的公司“本山传媒”,这家公司是全国比较出名的一家文化传播公司,更有 5 个“刘老根大舞台”,承接很多大型演出,赵本山的众多徒弟都是该公司的员工,所以一般二人转的商业演出,即便赵本山不亲自出马,员工的演出也能源源不断地给本山带来收入。如果赵本山亲自参加演出,那收入就更多。知情人告诉记者,一般一年下来光本地二人转的演出,就给赵本山带来 2000 万元左右的利润,就更别提还有电视剧与其他外地的商演了。

在榜单中,郭德纲以年收入为 1570 万元位列相声演员的第一位,综合排名 13 位。据内部人士透露,郭德纲

的“德云社”北京驻场演出给他带来了巨大收入,加上各地的走穴商演,年终还搞一次天价票演出,算起来,去年一年他单靠相声演出收入大概在 1200 万元左右。此外,他还投资了两部电视剧,收入大概在 400 万元左右。

张靓颖: 岂止赚了 1000 多万?

在本次福布斯公布的榜单中,张靓颖是综合排名最前的歌手。1350 万的收入之后,附有这样一段说明:实力女歌手,两张新专辑,7 场个人演唱会,百余场演出。据记者所知,除了演出之外,去年张靓颖还是诺基亚、TCL 与多个服装品牌的代言人。不过,昨天记者采访后获悉,演出的确是张靓颖“吸金”的最强武器。据一名演艺人士透露,现在张靓颖一场商演的价格约为 58 万,一场个人演唱会的报价约为 150 万。综合福布斯给的数据,7 场个人演唱会就能收入 1050 万,百场商演更能收入 5000 多万,两者加起来就有 6000 多万。昨天,记者试图询问此事,但张靓颖公司的李先生表示这些情况都不便透露,但是他承认,张靓颖的商业价值绝对不止福布斯公布的 1350 万。

李冰冰: 身价一直在飙升

李冰冰在去年无疑是中国女演员中的焦点人物。她在影视界成绩斐然。凭借《云水谣》,李冰冰问鼎华表影后,并加入万众瞩目的电影《蝴蝶飞》与《功夫之王》,与仔仔上演激情戏,和成龙、李连杰同场“对打”。加上李冰冰是国际品牌万宝龙、奔驰的代言人,这使李冰冰的身价一路飙升。

福布斯对李冰冰去年的收入总结是 2050 万。对此,李冰冰的铁杆粉丝也许会想到,去年她在续约华谊时,外传续约价格是 3 年 8000 万,折算下来一年的续约费接近 3000 万。当时,在续约发布会上,连主持人戴军都忍不住公开提了关于 8000 万续约费传闻的问题,只是李冰冰没回答这个问题。昨天,记者向李冰冰经纪人纪翔求证此事,对于续约费,纪翔未予正面回答。但他承认,去年李冰冰的确在人气和收入之上,都有了稳定的攀升。

快报记者 陶晶 李谷 沈梅

